

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Райкома ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края

Год издания XIV

№ 99 (145)
Среда
13
сентября
1944 г.
Цена 20 коп.

Рабочие и работницы, колхозники и колхозницы! Вступайте в предоктябрьское социалистическое соревнование за усиление помощи доблестной Красной Армии! Пусть это соревнование станет массовым, боевым!

Великому Октябрю—достойную встречу

ОЗНАМЕНУЕМ СЛАВНУЮ ГОДОВЩИНУ ДОСРОЧНЫМ ЗАВЕРШЕНИЕМ ХЛЕБОСДАЧИ, ПОЛНЫМ ОКОНЧАНИЕМ ОЗИМОГО СЕВА, ЕЩЕ БОЛЬШИМ УВЕЛИЧЕНИЕМ ПРОМЫШЛЕННОЙ ПРОДУКЦИИ ДЛЯ СТРАНЫ И ФРONTA!

Ко всем рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим предприятий Советского Союза

ОБРАЩЕНИЕ

коллектива Московского Ордена Ленина автозавода имени Сталина

Дорогие товарищи!

Приближается XXVII годовщина Великой Октябрьской Социалистической Революции. Народы нашей Родины встречают эту знаменательную дату новыми победами на фронтах Отечественной войны и в тылу.

Победоносное наступление Красной Армии привело к крупнейшему поражению германской армии. Красная Армия гонит раненого фашистского зверя прочь с советской земли, чтобы окончательно добить его в его собственной берлоге. Карабающий меч возмездия навис над гитлеровской Германией и ее вассалами.

Выполнение исторических задач, поставленных товарищем Сталиным перед Красной Армией и советским народом, требует от каждого труженика тыла напряжения всех сил, всей энергии с тем, чтобы полностью обеспечить возрастающие потребности Красной Армии в танках, самолетах, автомобилях, боеприпасах, вооружении и другой боевой технике.

Замечательны успехи советской социалистической индустрии, выпестованной товарищем Сталиным. Советская промышленность выдержала суровые испытания войны и неуклонно увеличивает выпуск продукции для фронта.

Коллектив нашего завода, включившийся во Всесоюзное социалистическое соревнование и стремясь оказать максимальную помощь доблестной Красной Армии в разгроме немецкого врага, также добился значительных успехов в своей работе.

Программа 1-го полугодия 1944 года нами перевыполнена на 10,5 проц. при 100 процентной комплектности. В этот же период путем систематического улучшения техники и организации производства—внедрения поточных методов, модернизации станков и приспособлений, пересмотра режимов резания, перевода изготавливаний нормалей с автоматов на выставку, широкого применения твердых сплавов, унификации инструмента и других мероприятий—производительность труда выросла против плана на 10,7 проц. и себестоимость продукции снижена на 3,7 процентов.

Коллектив нашего завода на протяжении 12 месяцев непрерывно держит переходящее Красное Знамя Государственного Комитета Обороны. Но мы знаем, что теперь, когда война вступила в самую ожесточенную решающую и самую трудную fazu, нужно работать еще больше, еще лучше, еще самоотверженней.

Для того, чтобы полнее использовать производственные резервы наших предприятий, нужно непрерывно улучшать организацию и технику производства, неуклонно добиваться повышения качества продукции, снижения ее себестоимости, внедрять хозрасчет, вести решительную борьбу с потерями в производстве.

Необходимо еще шире развернуть социалистическое соревнование, множить число стахановцев.

Воодушевленный героическими успехами нашей родной Красной Армии и высокой оценкой, данной товарищем Сталиным работникам советского тыла, коллектив Московского Ордена Ленина автозавода имени Сталина при-

зывают всех рабочих, инженеров, техников и служащих предприятий Советского Союза начать социалистическое соревнование имени XXVII годовщины Великой Октябрьской Социалистической Революции.

Коллектив автозаводцев берет на себя следующие обязательства:

1. Досрочно закончить производственную программу 10 месяцев 1944 года и дать сверх плана продукции на 58 миллионов рублей.

2. Перевыполнить программу 10 месяцев по автомобилям на 3 процента.

3. Повысить производительность труда в III квартале 1944 года на 10 процентов.

4. Снижить себестоимость продукции против плана и за 10 месяцев на 19 миллионов рублей.

5. Перевести на хозрасчет 10 цехов завода.

6. Сэкономить электроэнергии в III квартале и октябре на 4 процента и мазута на 2,5 процента против плана, сэкономить подмосковного угля за тот же период 3 тысячи тонн.

7. Охватить технической учебой 2500 человек.

8. Своевременно, без потерь, убрать урожай в подсобном хозяйстве и на индивидуальных огородах.

9. Образцово подготовить жилища и цехи завода к зиме, своевременно заготовить топливо для завода и рабочих поселков.

10. Широко развернуть культурно-просветительную работу на заводе.

Дорогие товарищи!

Мы обращаемся к вам с призывом бороться в предоктябрьском социалистическом соревновании за достижение новых успехов нашей социалистической промышленности, добиваться образцовой работы каждого завода, фабрики, предприятия. Пусть каждый труженик, на каком бы участке трудового фронта он ни работал—у мартена или домны, у электропечи или вагранки, на конвейере сборки боевых машин, у станка и агрегата—сделает все возможное для увеличения выпуска сверхплановой продукции, необходимой стране и фронту для быстрейшего разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Да здравствует наша победоносная Красная Армия!

Да здравствует наша любимая Родина!

Да здравствует наш великий вождь и полководец, родной товарищ Сталин!

Обращение принято на общих собраниях рабочих, инженерно-технических разработчиков и служащих.

По поручению коллектива завода:
Директор завода—И. ЛИХАЧЕВ.
Парторг ЦК ВКП(б) на заводе—
В. ЛЕВЫКИН.

Пред. завкома—Н. БАРАНОВ.
Комсогр ЦК ВЛКСМ—Т. МОРОЗОВА.

Начальники цехов:—П. ЛИСНЯК.

В ДОЕНИН.

Стахановцы:—Г. КОМОЛОВ.

В. ЗЕМЦОВ.

Ф. ГОРОХОВ.

Е. ИЗРЯДНОВА.

ВЫШЛИ НА ВОССТАНОВИТЕЛЬНЫЕ РАБОТЫ

Почин арматурщиков по восстановлению водокачки был поддержан коллективом работников городского финансового отдела. За четыре часа работы наши сотрудники вырыли 7 кубометров земли, перевыполнив

своё задание. С большим энтузиазмом трудились тт. Волошин, Барабанова, Иванченко и другие. Они дали выработки более нормы.

М. Колядя,
зав. горфо.

Для восстановления плотины и подъема уровня воды на водокачке, в лесу идет заготовка и вывозка хвороста. На заготовке и вывозке работают рабочие и служащие предприятий и учреждений города.

Убирают богатый урожай



Уборка урожая в колхозе "Заможник" (село Синевна, Керчь-Шевченковского района, Кировской области).
Фото Гольштейна.

(Фото: ТАСС.)

Вступают в предпраздничное соревнование

Одновременно с завершением хлебосдачи государству, колхоз "Путь Ленина" (председатель т. Мичин) заканчивает косовицу зерновых культур. Большинство колхозников заняты на молотьбе; на это дело поставлены и комбайны.

Обращение колхозников Бурлацкого района о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования обсуждается в бригадах и звеньях.

(Наш корр.)

ПЕРЕДОВИКИ ГЕОРГИЕВСКОЙ МТС

Высоких показателей в подготовке и проведении озимого сезона добилась тракторная бригада № 6, где бригадиром тов. Попов, работающим в колхозе им. 8-е марта, и тракторная бригада № 22, где бригадиром тов. Мерчинский, занятая на пахоте и на севе в колхозе "Комсомолец".

За десять дней сентября бригада тов. Попова выработала 101,3 гектара мягкой пшеницы, перекрыв свое задание на 31 гектар. Бригада тов.

Мерчинского дала 124 гектара вместо 120 по плану.

За достигнутые успехи в работе бригадам тт. Попова и Мерчинского вручено Переходящее Красное знамя дирекции МТС.

Лучшие трактористки этих бригад тт. Маслова и Таранина премированы деньгами. За 10 последних дней они вместе выработали на своих тракторах более 70 гектаров мягкой пшеницы.

Черноусов, директор МТС

Лысогорские колхозники выполнили план сдачи молока и мяса

Колхоз "Комсомолец", где председателем т. Потапов, 5 сентября выполнил план молокопоставок государству. Сейчас сдает молоко по линии госзакупок. Этот успех стал результатом проведенного по сельсовету месячника заготовок продукции животноводства.

—Дать наступающей Красной Армии еще больше продуктов питания—цель, которая владеет всеми нашими колхозниками. В проведении месячника принял участие весь партийный и советский актив станицы. Агитаторы разъясняли колхозникам значение фронтового месячника. Колхозники по-деловому откликнулись на призыв

парторганизации и стансовета. В станице Лысогорской колхозники полностью рассчитались с государством по мясу.

Только за 20 последних дней они сдали стране 12 центнеров мяса. Председатель колхоза им. Ленина т. Саморуков с согласия колхозников помог семьям фронтовиков досрочно выполнить обязательства по мясосдаче, выдав им 180 килограммов мяса.

Многие колхозники расплатились досрочно. Среди них В. Безужов, Е. Водопицкая, А. Докучаев, Н. Неделяева, В. Зайцев и много других.

Мазур, агент по зерновкам.

ИЗВЕЩЕНИЕ

15 сентября, в 7 часов вечера, в помещении районного партийного кабинета состоится городской семинар руководителей агитколлективов, агитаторов, редакторов стенных газет и боевых листков и рабселькоров на тему: "Предоктябрьское социалистическое соревнование и задачи большевистской печати и агитаторов".

Явка на семинар обязательна для всех.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) и редакция газеты "Сталинское слово".



1. Дважды Герой Советского Союза гвардии капитан Сергей Данилович Луганский. Он лично сбил 37 вражеских самолетов и 6 в групповых боях.

2. Дважды Герой Советского Союза гвардии майор Владимир Дмитриевич Лавриненко. За время Отечественной войны он лично сбил 35 самолетов противника и в групповых воздушных боях — 11 самолетов.

НА СНИМКЕ: дважды Герой Советского Союза гвардии капитан С. Д. Луганский и дважды Герой Советского Союза гвардии майор В. Д. Лавриненко.

Фото Чернова и Г. Широкова.

Фотохроника ТАСС.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 сентября

В течение 11 сентября южнее и юго-западнее города ЛОМЖА наши войска с боями заняли более 30 населенных пунктов и среди них ПНЕВО, ПОДГУЖЕ, ГЕЛЧИН, КОНАЖИЦЕ (4 километра южнее города Ломжа), БОГУШИЦЕ, ХОЙНЫ-СМЕШНЕ, СУЛЬКИ, МЯСТКОВО, ЗАРУЗЕ, КУЛЕШКА.

В центральной части Румынии наши войска, совместно с румынскими войсками, с боями продвигались вперед и овладели городами СИГИШОАРА, МЕДИАШ, ИЕТРОШАНИ, а также заняли более 200 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты ВАРДЬЯШ, ХОМОРОД-ОКЛАНД, ХОЧИЗ, САС-НАДОШ, АДАМОШ и железнодорожные станции МЭЕРУШ, АПАЦА, АУГУСТИНИ, ДАНОШ.

По дополнительным данным на территории Болгарии войска 3-го УКРАИНСКОГО фронта взяли в плен командира 13-й немецкой танковой дивизии генерал-лейтенанта ТРЕГЕР и командира 153-й немецкой пехотной дивизии генерал-лейтенанта БАЙЕР.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 10 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 12 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 7 самолетов противника.

Крепкая дисциплина — важнейшее условие нашей победы

Отечественная война, которую ведет наш народ против немецко-фашистских захватчиков, требует от каждого советского гражданина беззаветного служения Родине.

Самоотверженный труд советских людей в тылу войдет в историю наряду с героической борьбой Красной Армии.

Трудовая и государственная дисциплина стала нормой поведения советского труженика-патриота. Факты нарушения трудовой дисциплины, особенно в дни войны, стали единичным явлением, однако и они не могут быть терпимы. Каждое такое явление должно стать известным широким массам трудающихся, коллективу предприятия или учреждения, где оно имело место, осуждено общественным мнением и строго караем законами военного времени.

Нарушители трудовой дис-

циплины составляют совершенно ничтожное число отсталых людей. Они имеются на некоторых предприятиях нашего города и района. Они допускают прогулы, самовольно бросают работу. Против таких нарушителей изданы законы, меры воздействия или наказания.

Еще 26 июня 1940 года Указом Президиума Верховного Совета СССР установлена уголовная ответственность за прогулы и самовольный уход с предприятий. На основании этого закона органы прокуратуры привлекли к наказанию бывших рабочих гвоздильного завода Христенко и Михайлова за прогул.

Война потребовала против нарушителей дисциплины труда более суровых мер. Указом Президиума Верховного Совета СССР от 26 декабря 1941 года установлено наказание по приговору Военного трибуна-

ПОСТОЯННО ЗАБОТЬСЯ О СЕМЬЯХ ФРОНТОВИКОВ

Прошедший в нашем районе месячник помощи семьям фронтовиков, сиротам и инвалидам Отечественной войны явился ярким свидетельством народной заботы о них.

Передовиками в этой благородной поддержке оказались наши промышленные предприятия. Огромная работа по оказанию помощи проделана коллективом арматурного завода (директор тов. Белов, секретарь парторганизации тов. П. Добед). Здесь совместно с профсоюзной организацией и постоянно действующей комиссией, было собрано среди рабочих, служащих и инженерно-технических работников в период месячника 5705 руб. Одна тысяча руб. выделена заводом дополнительно. Все семьи фронтовиков и инвалидов Отечественной войны были обследованы комиссией. Десяткам семей выдано 376 разных домашних вещей. Подсобное заводское хозяйство выделило 550 килограммов продуктов питания. Силами рабочих завода отремонтировано 15 квартир. В ближайшее время будет подвезено 25 волов дров и 25 тонн лузги. 37 детей устроены в детский сад.

Внимание и заботу к нуждам семей фронтовиков проявили также работники мелькомбината № 3 (директор тов. Маслобоев, секретарь парторганизации тов. Белосветова). Они собрали 7643 руб., выдали 53 тонны проса и лузги и 102 тонны угля, 16 пороссят, отремонтировали 5 квартир, выдали 200 килограммов овощей, 3 тонны мучных отходов.

Но не все еще руководители предприятий и учреждений чувствуют себя ответственными за благополучие и покой семей защитников Родины. Насущные интересы семей военнослужащих не волнуют в должной мере администрацию автобусной станции, тракторосбыта, райместпромкомбината, горторга. Они далеко не все сделали, чтобы обеспечить семьям фронтовиков нормальные условия жизни и работы.

Г. Асатуров,
зам. военным отделом РК ВКП(б)

ла от 5 до 8 лет за самовольный уход с предприятий военной промышленности. Однако имеют место факты, когда отдельные руководители предприятий этот закон нарушают. Они не привлекают к ответственности дезертиров, тем самым, прикрывая их, сами допускают преступления; с большим опозданием передают материал судебным органам.

На шиноремонтном заводе бывшие работницы Молчанова и Козарева самовольно остались работать. Администрация завода отнеслась к ним снисходительно и не привлекла их к ответственности до сего дня. На дезертира Королева, Коренькова и Кузнецова, ушедших с одного оборонного предприятия еще в марте 1944 года, материалы поступили в прокуратуру только в августе месяце. Разве не ясно, что проявление такой мягкотолсти к преступникам есть тоже преступление, которое также карается законом военного времени.

Л. Бычихин,
райпрокурор, младший советник юстиции

Телеграммы из-за границы

Наступление союзников в Западной Европе

ЛОНДОН, 11 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Части, продвигающиеся к реке Мозель освободили город Люксембург. Союзные войска вступили в Нешато и в северную часть города Ливерден. В районе предместий укреплений на канале Альберта немцы оказывают ожесточенное сопротивление. В Генте сопротивление противника сломлено и союзные войска овладели городом. Очищены от противника Остенде и Ньюпорт. Все побережье между Остенде и Верном находится в руках союзников.

В Бретани продолжаются уличные бои в предместьях Бреста. Противник продолжает сопротивляться на полуострове Кроzon, южнее Бреста.

10 сентября английские корабли, поддерживая операции наземных войск, подвергли сильному обстрелу оборонительные укрепления Гавра.

Авиация союзников совершила концентрированный налет на укрепленные позиции немцев в Гавре. Другие соединения продолжали совершать налеты на вражеские аэродромы, коммуникации и транспорт.

НОВЫЙ ПРОЦЕСС участников покушения на Гитлера Приговорены к повешению семь гитлеровских политических деятелей.

ЖЕНЕВА, 11 сентября. (ТАСС). Берлинское радио распространяет отчет о новом заседании суда, созданного для разбора дел лиц, участвовавших в июльском покушении на Гитлера. Как сообщалось ранее, после первого судебного процесса по делу о покушении на Гитлера были повешены генерал-фельдмаршал Вицлебен, три генерала и четыре офицера.

Согласно утверждениям берлинского радио, теперь рассматривалось дело участвовав-

ших в покушении политических деятелей, а именно: бывшего обер-бургомистра Лейпцига и особого уполномоченного германского правительства по наблюдению за ценами Карла Герделера, бывшего министра внутренних дел Гесселя — Вильгельма Лейшнера, бывшего прокурора Иозефа Видмера, бывшего посла в Риме Ульриха-фон-Гасселя, бывшего советника министерства иностранных дел Тротту-Зольца, бывшего полицей-президента Берлина Гельдорфа и бывшего депутата Пауля Лепен-Юнга.

Берлинское радио заявляет, что указанные лица намечали свержение Гитлера и создание нового правительства. На пост рейхсканцлера намечался Герделер, на пост вице-канцлера — Лейшнер и на пост министра иностранных дел фон Гассель. Они установили связь с генералами и наставили на том, чтобы осуществление плана переворота началось с убийства Гитлера.

Все обвиняемые были приговорены к смертной казни через повешение.

Действия авиации союзников

ЛОНДОН, 10 сентября. (ТАСС). Более 1100 американских самолетов совершили днем 10 сентября налет на Германию, подвергнув бомбардировке Штутгарт, Нюрнберг и Ульма. Основными объектами атаки явились авиационные, танковые и автомобильные заводы.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.